

MAGNA CONCENTRACION DE PRODUCTORES EN ZARAGOZA

“España es como un gran libro blanco en el que todos sus hijos pueden escribir”

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos

ZARAGOZA, 16.—A las once de la mañana, se ha celebrado en la plaza de toros la magna concentración de productores de la provincia de Zaragoza, acto en el que pronunció un discurso el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Desde las primeras horas de la mañana, hubo por las calles de la ciudad un desfile inintermitente de camaradas de los pueblos de la provincia llegados para asistir a este acto. Grupos de camaradas alegraban las calles con sus canciones.

La plaza ofrecía un aspecto imponente. Se hallaba engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, y los tendidos estaban convertidos en un verdadero bosque de banderas falangistas.

Momentos antes de las once se cerraron las puertas de la plaza, y miles de camaradas, que no tuvieron acceso a ella, se quedaron en los alrededores para oír, merced a un completo servicio de altavoces, los discursos de las jerarquías.

A las once y media de la mañana hizo su entrada el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, acompañado de las altas jerarquías sindicales, autoridades y representaciones. El público, puesto en pie, recibió al camarada Sanz Orrio cantando el “Cara al sol”

y saludando brazo en alto. El aspecto de la plaza en aquel momento era impresionante. El delegado nacional de Sindicatos, una vez en la tribuna, dió los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente, así como los de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡José Antonio!. En aquel instante, de toda la plaza surgió una verdadera lluvia de octavillas con las consignas sindicales.

En medio de un entusiasmo indescribible, comenzó el acto. Habló primero el delegado provincial de Sindicatos, camarada Ordóñez, que explicó la significación de esta magna concentración. A continuación hizo uso de la palabra el camarada Bartolomé Aragón, quien dijo que había llegado a esta bendita tierra de Zaragoza con el solo objeto de asistir a la constitución de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Explicó lo que significa esta gran obra, y luego hizo un elocuente y vibrante relato del viaje del Caudillo por tierras de Andalucía, donde ha recogido el clamor y la adhesión inquebrantable y enervada de aquellos campesinos.

Seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, pronunció un discurso.

Habla Sanz Orrio

Al acercarse al micrófono el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, es recibido con una gran ovación que duró varios minutos. Restablecido el silencio, el camarada Sanz Orrio comenzó su discurso diciendo que el hecho de que aquí se encuentran tantos millares de camaradas de la Falange aragonesa demostrando una fe, una disciplina y una adhesión donde se encierra una trascendencia efectiva de la misma suerte que en una concentración castrense es el ejercicio en cuanto supone una eficacia de instrucción de fuerza lo que vale aunque episódicamente un jefe entienda oportuno alentar a los soldados que bajo su mando pueden realizar una acción de valor.

Estas Falanges aragonesas, en nuestra guerra de liberación supieron escribir tantas fechas de imborrable memoria y que se hallan simbolizadas con exactitud impresionante por aquellos sextos camisas azules de la Sierra de Alcubierre. Después de esto, el que me toque a mí exaltar las verdades para vosotros familiares de la Falange importa poco; y en ese caso, nada. Debo advertir que no he podido evitar el recoger un mínimo rumor que por ahí lanzó algún alma pequeña suponiendo que se habrían hecho invitaciones para obligar a las gentes a que acudiesen a este acto. Yo que acabo de llegar a esta bendita ciudad que se cobija bajo el manto de la Virgen no puedo conocer si hubo algún detalle de la propaganda del acto que por ingenuidad o exceso de celo en su autor parece haber sonado a invitación coactiva; mas si así lo fuera sólo me resta decir bon toda energía que aquellas personas que no se dispusiesen y sintiesen con plena voluntad de escucharme, nos harán el mejor bien con retirarse inmediatamente de nuestra presencia ya que la suya no nos es necesaria, pues como dije, no se trata de satisfacer una fácil vanidad, de buscar un auditorio más o menos numeroso, sino de hallar el contacto con corazones encendidos por el mismo fuego que arde en el nuestro y que mueve todas nuestras acciones. Yo tan sólo antes de marchar habría de pedirles mil perdones por las molestias que se les ocasionan pero aunque pienso que no debe suponer que tal circunstancia pudiera darse, pues en la historia de Aragón no se ha conocido jamás el caso de que ninguno de sus hijos obrase por impulso de cobardía o debilidad y por tanto, vosotros jamás vendrías aquí sino para por nuestro libre albedrío y el de

se de hacer pública manifestación de fe nacional-sindicalista.

Es evidente la incapacidad del hombre moderno, aislado para vencer en la lucha económica social las ingentes dificultades que por doquier acechan su incierto y fatigoso caminar. Por consecuencia fatal, la aparición no ya es espontánea sino de violenta irrupción de las organizaciones corporativas. Otra afirmación importante es la que siendo imposible que la sociedad humana, que la vida culta, que el orden primordial base de toda convivencia subsista en tanto perduren las actuales causas de perturbación social—hablo de la lucha de clases—es imperioso e ineludible también esta

blecer un sistema social férreo y completo que ahogue de raíz todo motivo de división entre las categorías del trabajo. En suma que la organización sindical que como natural y hasta imperiosamente violenta prevalemos hace un momento ha de ser jerárquicamente vertical uniendo en apretado haz desde el primer momento de la producción, esto es desde el taller, la empresa el grupo familiar del productor y cuantos en ellos laboran en común por la producción de una riqueza.

Con frecuencia oírse que los Sindicatos de la Falange son un atentado colectivista contra la iniciativa privada. Pues bien yo me levanto aquí para afirmar con todo el valor que a mis palabras da la circunstancia no

(CONTINUA EN TERCERA)

Doscientos heridos de la División Azul, llegaron a España

SAN SEBASTIAN, 16.—Esta mañana han llegado en tren hospital 200 heridos voluntarios de la División Azul.

En esta capital quedó un grupo de 15 ó 20 voluntarios y los restantes continuaron su viaje a Vitoria, Burgos, Valladolid, etc.—(CIFRA).

VON ARNIM, LLEGO A INGLATERRA

LONDRES, 16.—El general Von Arnim ha llegado a Inglaterra por vía aérea.—(EFE).

DEPORTES

En las planas segunda y cuarta

PAZ Y JUVENTUD

NO sabemos lo que tardarán en volver las banderas de la paz, pero lo que sí sabemos, y en ello hay unanimidad fervorosa en el pueblo español, es que esa paz es anhelada con ansias vivísimas, y que al ser expresados estos deseos por el Caudillo en Almería, recogía en toda su plenitud el verdadero sentir de todos los españoles.

¡Tarda la paz! Y cuanto más tarde, más difícil será la reconstrucción espiritual y material del mundo. Porque se seguirán precipitando los enconos y los odios, se avivarán los rencores, se encenderán nuevas luchas entre los hombres, y las huellas de la guerra señalarán de modo indeleble a las generaciones futuras muchas cosas que serán obstáculos para imponer definitivamente el orden en los pueblos y la paz en los corazones.

Hoy el Estado español goza de plena libertad. Y por eso el Caudillo ha podido dirigirse a los de dentro y a los de fuera, señalándonos severamente las consecuencias del empeño fratricida en que se halla el mundo. ¿Encontrarán eco estas palabras en los contendientes? No lo sabemos. Lo que sí podemos afirmar, con palabras del Generalísimo, es que “la barbarie rusa está esperando su presa”. Sea cual fuere el resultado de la lucha.

Ante esta ceguera, apretemos nuestras filas. Una unión sólida, férrea, en la paz, puede tener tanto valor como una acción de guerra. Porque es más fuerte el amor que el odio, y las fronteras son impenetrables, cuando hay un mismo pensar, un mismo querer y un mismo obrar.

A la juventud generosa, despreñada, desinteresada, ha dedicado el Caudillo uno de los párrafos más brillantes de su discurso en Jaén. “No desdeñamos la sabiduría y la experiencia, pero conocemos los cuerpos viejos y retorcidos crecidos en la malicia”. A éstos, jamás se les dará el limón. Porque, aunque parezca extraño, aún hay muchos—tirios y troyanos—que esperan beatíficamente volver a los turnos y clientelas de antaño. Contra éstos, el Caudillo, personificando el verdadero sentir de “los que ganamos a España”, les ha dado un palmetazo y avivado el recuerdo... Nuestra Patria, conducida sabia y prudentemente por Franco sigue y seguirá viviendo en vigilia permanente.

Los alemanes contraatacan en la región del Kuban

De persistir el buen tiempo la ofensiva de verano puede comenzar pronto

Por F. V.

El sector del Kuban hace varios días que ha pasado a segundo plano en los comunicados soviéticos. Habían lanzado una ofensiva, que rompiendo las líneas alemanas había llevado las vanguardias rojas a las proximidades del puerto de Novorossisk que daban por conquistado en breves días, y súbitamente cesó la propaganda de dar como inminente su captura para comenzar a repetir de nuevo el habitual comunicado de “acciones artilleras y de patrullas en el sector del Kuban”.

Algo ha pasado, pues, en aquel sector para este cambio de actitud. Y este algo viene confirmado al cabo de algunos días por el comunicado alemán de ayer. Resulta que las divisiones alemanas en violento contraataque han logrado romper la ofensiva rusa en algunos sectores y penetrando por el medio de sus unidades han logrado el aniquilamiento de cuatro divisiones soviéticas. Parece que la contraofensiva continúa.

En este compás de espera de la ofensiva de verano, la atención del frente oriental ha estado concentrada en este sector porque siendo una cabeza de puente en el camino del Cáucaso representa una amenaza para los soviets que por varios modos han intentado neutralizar sin haberlo conseguido. Parece que por fin iban a rechazar a los alemanes al otro lado del Estrecho de Kerch, y sin embargo, la cabeza de puente sigue defendiéndose y mantiene por consiguiente en pie la amenaza.

Se ha iniciado una franca mejoría del tiempo en toda Europa y en el frente oriental. Contribuirá sin duda a acelerar la desecación de los lodazales producidos por el deshielo. Si esta elevación de temperatura con su correspondiente soleamiento del terreno se prolonga unos días más, no sería extraño que las operaciones activas de uno u otro bando comenzaran bien pronto. Hay mucho que hacer en este verano por parte de los dos grupos adversarios y es seguro que exista prisa por comenzar cuanto antes para disponer del mayor número posible de días útiles para las operaciones activas.

Los rusos intensifican por días sus acciones aéreas contra los nudos de comunicaciones alemanas del frente oriental. Briansk, Gommel y Orel fueron los objetivos principales atacados ayer por los aviones rusos. En su mismo comunicado indican claramente que la misión del arma aérea soviética actualmente consiste en atacar las zonas de concentración de tropas alemanas y las regiones ferroviarias por donde discurre la corriente de trenes militares para aquellas zonas. Quiere esto decir que el mando alemán se halla actualmente en la fase casi inmediata de la preparación de su ofensiva, es decir, la fase del acercamiento de sus unidades combatientes a las proximidades de los futuros campos de batalla...

(Prohibida la reproducción).

Un grupo de casas protegidas inaugurado en Dueñas (Palencia)

El ministro del Trabajo entregó los títulos a los beneficiarios

PALENCIA, 16.—El ministro de Trabajo ha inaugurado en Dueñas un grupo de casas protegidas. En el límite de la provincia las jerarquías y autoridades provinciales esperaron al ministro, en compañía del director general de la Vivienda, camarada Mayo. Una centuria de la Vieja Guardia rindió honores. El ministro se dirigió a la iglesia parroquial de Santa María de la Asunción, en cuya puerta le esperaba el abad mitrado de la Abadía de San Isidro de Dueñas y el Clero parroquial. Se cantó una misa solemnemente en la que ofició de pontifical el abad. Las calles de la ciudad estaban adornadas con arcos y banderas. Terminada la misa, la comitiva se dirigió al barrio del Generalísimo, en donde se iban a inaugurar las viviendas. En dicho barrio se alza una cruz de estilo gótico, valorada en medio millón de pesetas. El ministro cortó las cintas que cerraban el paso a la barriada en medio de grandes aplausos del público. El abad mitrado bendijo el grupo de casas y el ministro izó la bandera mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. Terminada la ceremonia, el ministro entregó los títulos a los beneficiarios de las nuevas casas.

Durante el acto de entrega de títulos se escucharon constantes ovaciones al Caudillo y al ministro de Trabajo. Después el ministro descubrió las lápidas de las nuevas calles. Una de las cuales está dedicada a Calvo Sotelo. Más tarde las autoridades ofrecieron una comida íntima, y por la tarde, en la Plaza tuvo lugar una fiesta folklórica en honor del ministro, en la que tomaron parte los Coros de la Sección Femenina de Palencia y de Villada. Terminado el acto, el ministro con

Medio millón de pesetas gastará en flores el Ayuntamiento valenciano

VALENCIA, 16.—Medio millón de pesetas solamente para flores, dedicará el Ayuntamiento en la batalla de flores de la feria de Julio, que promete ser el espectáculo más maravilloso de Europa.

A este festival acudirán representaciones de todas las regiones de España, las cuales aportarán artísticas carrozas.—(CIFRA)

Jorge VI pasa revista a la Guardia Metropolitana

LONDRES, 16.—Más de cinco mil miembros de la Guardia Metropolitana han desfilado ante el rey Jorge VI, en Hyde Park, con motivo del aniversario de su fundación. Con el soberano se encontraban, el ministro de la Guerra, el general Parker y el comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa, que fue presentado al Rey en esta ocasión. También fue celebrado en Londres el día de acción de gracias por la victoria de los aliados en Túnez. Las campanas han sido echadas a vuelo en toda Inglaterra para celebrar esta jornada.—(EFE).

su secretario y autoridades abandonaron el pueblo en medio de una formidable ovación de la multitud, que daba gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Hasta el límite de la provincia el ministro fue acompañado por las jerarquías y autoridades provinciales.—(CIFRA).

DEPORTES

Un empate a uno en Riazor, clasifica al Deportivo

Pasan a los cuartos de final Aviación, Bilbao, Barcelona, Ceuta, Xerez y Valencia

Madrid y Español desempatarán mañana

El equipo coruñés tuvo una tarde atortunada

Decididamente el Deportivo tiene que tener algún resentimiento profundo con los aficionados coruñeses, porque por más que éstos desean de todas veras aplaudirles en una buena tarde, no le proporcionan los jugadores ocasión para ello. Hemos de contentarnos, pues, con saber de las proezas de los blanquiazules a través de la prosa de cualquier cronista forastero que nos cuente cómo los nuestros jugaron tan bien que merecieron esos triunfos que a lo largo de la temporada han sido el asombro de todos, empezando por los coruñeses, y terminará la temporada sin explicárnoslo.

Lo espléndido de la tarde, un poco calurosa de más, y el accidente de ver el duelo Echevarría-Acuña, fueron bastante para llenar el graderío de Riazor; pero, una vez más, fuimos defraudados, porque se nos ofreció un mínimo de juego, y casi en su totalidad estuvo a cargo del Oviedo.

Se ha invocado muchas veces, casi siempre con poca razón, suerte para justificar actuaciones deficientes, pero si alguna vez puede hablarse de ese factor con razón plena y demostraciones abundantes, es en el partido de ayer, en que la fortuna se inclinó del lado deportivista, desde el principio al fin. Aun actuando Acuña en forma tan magnífica como lo hizo, hubiera terminado con algunos tantos en su meta, de no haberse puesto de nuestro lado una suerte que fué la desesperación de los ovetenses: Acuña, en las pocas salidas desafortunadas que hizo, se encontró con el balón, sin saber cómo, después de haberlo perdido en forma casi irremediable; Portugués salvó sin darse cuenta un tanto, al rebotarle la pelota en los pies, cuando acaba de entrar en el campo, luego de un ratito de estar tendido al margen de la lucha; Pedrito, a última hora, hizo lo propio; un balón desviado por Acuña y que le rebotó en la cabeza a Echevarría, en la misma boca del gol, salió por encima del palo, cuando parecía que esto era imposible...

Es difícil recordar las veces que un azar, extremadamente benévolo con los coruñeses, nos salvó de la eliminación; y no contamos con el único tanto logrado por los coruñeses, producto de la jugada más desgraciada que haya podido realizar equipo alguno. Un viejo tópic futbolístico es que un córner era medio gol; sin embargo, fueron lanzados una docena en todo el partido, sin que originara tanto alguno, y, en cambio, cuando jamás habíamos pensado en que pudiese ser atribuida la menor partícula de tanto a un saque de puerta, vimos como Paquirri estableció una modalidad totalmente desconocida, al salvar el partido mediante un saque desgraciado del adversario.

EL OVIEDO JUGO MEJOR

De lo dicho cabe deducir que, por juego, mereció el triunfo el equipo ovetense. Se defendió muy bien en la primera parte, cuando el Deportivo se mostró más ofensivo, y en la segunda mandó absolutamente en el terreno, merced a una labor excelente de su línea media, al juego inteligentísimo de Herrerita y a la rapidez de Cholo Dindurra. Echevarría brilló más en la primera parte, ya que después estuvo marcadísimo, en vista de su peligrosidad.

Del Deportivo, sobresalió sobre todos Acuña, que detuvo balones difícilísimos, y, sobre todo, desvió algunos tiros que parecían ya imposibles de salvar. La pareja defensiva, que se desenvolvió muy bien en la primera parte, estuvo algo embarullada después del descanso, debido principalmente al descenso de juego de los medios alas, que dejaron demasiado libres a los peligrosos extremos ovetenses, y cuando Bienzobas tuvo algunos momentos de flaqueza hacia las postrimerías del en-

cuentro; bien es verdad que nuestro medio centro había batallado en forma magnífica, sobreponiéndose al asfijamiento de sus compañeros, y siendo él quien evitó que el acoso de los forasteros en la segunda parte se convirtiera en un completo embotellamiento. En la delantera, Chao fué el más regular en toda la tarde, jugando mucho y con enorme tesón; Chacho, en el primer tiempo, movió la delantera muy bien, y pasó con su acierto habitual, para apagarse en la segunda parte. Caballero, muy codicioso y trabajador, fué el que más tiró a la puerta contraria, pero con escasa puntería; Paquirri, a compás de sus compañeros de línea, mejor en los tres primeros cuartos de hora, que tras el descanso, y Breijo demostró un tesón y un acierto que nos pareció rejuvenido y en plena forma, como en sus mejores días.

EL PARTIDO

Comenzó el partido con algunos avances del Deportivo, bien salvados por Sión, especialmente al detener un fuerte tiro de Breijo. Acuña interviene para sacar un balón de los pies de Echevarría, cuando éste iba a rematar un bunc pase de Goyín. Van siete minutos de juego, cuando Ricardo saca de puerta, tan corto, que la pelota va a los pies de Paquirri, quien la prepara tranquilamente y lanza un tiro muy fuerte y alto, que se cuele en la meta de Sión, sin que el portero ovetense trate de hacer nada, por creer que iba fuera. Así fué el primer tanto de la tarde y único del Deportivo. Poco después, un centro de Reboredo es rematado por Caballero muy cerca, pero el balón rebota en el suelo y salta por encima del larguero. Sin dominio por ninguno de los bandos, los ataques se suceden a una y otra puerta, pero sin que esto sea consecuencia de buen juego, ya que se empeñan los equipos en levantar

COPA DEL GENERALISIMO

RESULTADOS

Real Madrid	3	---	Español	0
Real Sociedad	0	---	Atlético Aviación	0
Castellón	2	---	Atlético Bilbao	1
Barcelona	4	---	Celta	1
Ceuta	4	---	Betis	0
Valencia	0	---	Real Zaragoza	1
Xerez	4	---	Constancia	1
Deportivo Coruña	1	---	Real Oviedo	1

Clasificados para jugar los cuartos de final

- Deportivo de La Coruña
- Atlético Aviación
- Atlético de Bilbao
- Barcelona
- Ceuta
- Xerez
- Valencia

Mañana jugarán el partido de desempate el Real Madrid y el Español de Barcelona, en el estadio Metropolitano.

TOROS

COGIDA DE PEPE LUIS VAZQUEZ EN MADRID

MADRID, 16.—Toros de doña Enriqueta de la Cova, para Pepe Bienvenida, Pepe Luis Vázquez y el Andalu.

Bienvenida y el Andalu estuvieron regularmente. Pepe Luis Vázquez fué cogido por el primer toro, resultando con una herida en la boca, de pronóstico reservado.

En Zaragoza, toros de Pérez de la Concha, para Gagancho, El Estudiante y Paco Casado. Los tres matadores estuvieron superiores, cortando orejas.

En Talavera de la Reina, se lidiaron toros de Albaserrada por Bienvenida y Morenito de Talavera. Ambos estuvieron colosales, especialmente Morenito, cortando orejas.

CONCURSO DE La Hoja del Lunes DE LA CORUÑA

COPA DEL GENERALISIMO

VALENCIA

DEPORTIVO

Resultado del (Valencia.....

primer tiempo (Deportivo

Marcaron por el Deportivo

.....

Remite D.

que vive en

calle

Nuestro concurso deportivo

Nada más que 27 boletines con empate a uno, nos llegaron; no son muchos si se tiene en cuenta lo fácil que es pronosticar en Riazor, pero fueron muchísimas las victorias que se atribuyeron a nuestro equipo. Nueve de los 27 citados acertaron el resultado de la primera parte y de ellos cuatro indicaron al delantero centro como autor del tanto deportivista. Hubo, pues, que proceder al sorteo entre ellos, y resultaron agraciados los suscritos por Manuel Nucho, de El Ferrol del Caudillo, domiciliado en Dolores 45, y Armando Ferreira, de La Coruña, Riego de Agua 14. Al primero le será enviado el importe del premio por giro postal, esperando nos dé cuenta de su llegada y nos envíe su foto; el segundo puede pasar por nuestra redacción después de las cinco de la tarde para cobrar las pesetas.

Para el próximo partido Valencia-Deportivo, concedemos otros dos premios de 50 pesetas en la forma de costumbre.

"ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande, 24-3. Secretaría. — La Coruña.

El sorteo para los cuartos de final

MADRID, 16.— Esta noche se ha verificado en la Federación Española de Fútbol el sorteo para los partidos de cuartos de final de la Copa del Generalísimo con los siguientes resultados:

- Barcelona-Ceuta.
- Valencia-Deportivo Coruña.
- Xerez contra el vencedor del desempate Madrid-Español.
- Atlético Aviación - Atlético de Bilbao.

Los partidos del próximo domingo se jugarán en los campos de los equipos citados en primer lugar. — (CIFRA).

R. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES 35-1º
COMPRO ALHAJAS

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES:

- José de Eguiburu Banciella Especialidad: Aparato digestivo
- Salvador Mora Beccarria Especialidad: Traumatología
- Horas de Consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6
- Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 5

- SANTA LUCIA, 2 -

MAQUINAS DE COSER

ALFA



Quando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feljóo, 13 y 15

La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y otras de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. SAN ANDRES 117 SEGUNDO

CARTELERIA

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 5, 8, 11
BAJO: 2'45, 5'45, 8'15, 10'45
ULTIMAS EXHIBICIONES de la divertidísima película CIFESA

¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?

MARUJA TOMAS, FAUSTINO BRETANO, ALADY

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
"CHAMARTIN" PRESENTA LA PRODUCCION NACIONAL

LA RUEDA DE LA VIDA

Una comedia musical de dinámico y sentimental argumento, con la pareja ideal ANTONITA COLOME y ISMAEL MERLO

EMILIO ARIN BORGNOES

NOTARIO

Trasladó su despacho a Juana de Vega, 11-1.º

José Bua Carou

Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

CONAC VETERANO OSBORNE

Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. F. de S. Andrés, (La Espuma) Tel 2756

RON ARVIK

(Claro y oscuro) A GRANEL LA MEJOR CALIDAD AL PRECIO MAS ECONOMICO

Fuentes Miño

PRACTICANTE San Agustín, 20 y 22-24. Teléfono 2822

el balón demasiado y apenas hay jugadas de valor. Únicamente Acuña anima un poco aquello, y se hace aplaudir en su mejor intervención de toda la tarde. Echevarría lanza un cañonazo cruzado y fuerte, desde muy cerca, y cuando parecía que era tanto, el portero coruñés desvia la pelota en un sorprendente alarde de su flexibilidad; el peligro no ha terminado, porque aquella es recogida por Dindurra, y cuando se dispone a fusilar el tanto, otra vez surge Acuña, que se lanza a los pies del extremo forastero y se hace con el balón, todo en el espacio de unos segundos.

La segunda parte es de gran dominio ovetense, porque los forasteros juegan con enorme tesón y los coruñeses flojean muchísimo. Herrerita lanza un fortísimo tiro, que bloca Acuña en forma impecable. Algunas escapadas del Deportivo, por el ala izquierda, obligan a intervenir a Sión. Dindurra se interna en forma peligrosa, y cuando se disponía a tirar, Reboredo se cruza bien y Acuña puede despejar. Nuestro guardameta tiene que intervenir continuamente, porque los balones llueven sobre su puerta, y una vez que estaba batido, mediante un tiro de Dindurra, el balón va a los pies de Portugués, que sale al campo después de haber estado unos momentos lesionado, y salva el gol. Vuelve a tirar Dindurra y Acuña desvia con apuros, yendo la pelota al centro de la puerta, donde se halla Echevarría, en cuya cabeza rebota el balón para saltar finalmente por encima del larguero. A los 28 minutos, se interna Herrerita, que está jugando magníficamente, salva la salida de Acuña y logra el empate. La presión del Oviedo no decae, y obliga a la defensa deportivista a ceder hasta cuatro saques de esquina casi seguidos, pero el tanto no sufre ya alteración, y el encuentro termina con empate a uno, y, por consiguiente, con el pase del Deportivo a los cuartos de final.

El arbitraje del señor Corpas, de una manga ancha un tanto peligrosa. Los equipos alinearon: Oviedo: Sión; Ricardo, Pena; Sirio, Diestro, Campos; Antón, Goyín, Echevarría, Herrerita y Cholo Dindurra.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Portugués; Muntán, Bienzobas, Reboredo; Breijo, Caballero, Paquirri, Chacho y Chao.

Contra el Oviedo fueron lanzados tres saques de esquina en cada tiempo; contra el Deportivo, dos en la primera y cuatro en la segunda.—C

El jugador del "Deportivo", Paquirri, autor del tanto último en la eliminatoria Oviedo-Coruña, puede pasar a recoger la "Gafa Sol" obsequio de la "Optica Alemana", en Real, 65.



VIDA CORUÑESA

UN GRAN HOTEL

Merece nota especial laudatoria y plenamente optimista, el acuerdo municipal relativo al Hotel de turismo.

Se trata de una vieja aspiración coruñesa que había recibido su pálpito del tiempo y estaba relegada al olvido.

Al fin, revivió. La Coruña, que es ciudad netamente marítima, con clima ideal que atrae al forastero en las mesas vernales, necesitaba playas a tono con las de otras capitales que ejercían el monopolio del turismo, y se hizo intensa labor en este sentido.

Y no cabe pensar en corrientes turísticas, en pléyora de veraneantes que saben y quieren gastar el dinero, para deleitarse en los meses caniculares con temperaturas suaves, en placidos ambientes, sin dotar a la ciudad de un hotel en debidas condiciones.

A ese fin, responde el acuerdo de la Corporación municipal coruñesa, que recoge un sentir popular y condensa el criterio unánime de cuantos vivimos en esta ciudad alegre, risueña, diáfana, de cristal, por el

mar arrullada y con cercanías que son un ensueño.

La iniciativa se llevará a cabo, con el mismo afán con que hemos trocado en realidad un ensanche hace años embrionario, con el entusiasmo que pusimos en construir la Ciudad Jardín, en mejorar las playas, en erigir un estadio, que será orgullo de La Coruña.

No queremos seguir, volviendo la espalda al mar, y nuestro designio es aprovecharnos de sus atractivos, para que tengan repercusión fuera de La Coruña. Pero aprovechar los encantos del mar y del clima requiere una labor conjunta en la que entra inexorablemente la construcción de un hotel de turismo.

Lo haremos sin dudar, poniendo en ello empeño de voluntad y ánimo decisivo.

¡Un Hotel de turismo! Al fin, lo tendrá nuestra ciudad. No es un sueño ni una idea que vaga en la mente o queda limitada a unos planos. Ahí está el magno estadio en sus obras terminadas. El hotel de turismo seguirá la emprendida senda por donde esa obra mejora ha ido.

Se constituye la sección de PP. de Familia en la Compañía de María

Ayer quedó constituida en el Colegio de la Compañía de María la Sección de Padres de Familia afecta a la Asociación Católica de Padres de Familia coruñesa.

Con tal motivo, las alumnas del Colegio, dirigidas por las Religiosas de la Compañía de María, ofrecieron a sus padres una simpática fiesta infantil.

La constitución de la Sección de Padres de Familia se verificó en el amplio salón de actos del Colegio, que estaba totalmente ocupado por las familias de las niñas que allí se educan. El presidente de la A. de Padres de Familia dió posesión a la Junta directiva de la Sección de Colegio formada por los señores García de Dios (don Joaquín), Hervada (don Faustino) y Molezún (don Enrique), y dirigió la palabra a los asistentes explicando la misión que corresponde a las asociaciones católicas de Padres de Familia en la misión recristianizadora de la sociedad que corresponde a los momentos difíciles que el mundo atraviesa. Acto seguido las niñas del Colegio representaron varios cuadros artísticos, musicales, literarios y de gimnasia rítmica que fueron maravillosamente ejecutados y repetidamente aplaudidos.

TESTIMONIOS DE PESAME
Nuestro querido amigo y compañero el secretario de la Asociación de la Prensa y oficial mayor del Ayuntamiento, don Antonio Carballo Tenorio, está recibiendo numerosos testimonios de pésame con motivo del fallecimiento de su hermano político don Eleuterio Fernández Rivas, persona de extensas amistades en La Coruña.

A esos testimonios unimos el nuestro muy sentido.

SOCIEDAD
Para el gestor municipal don Jesús Cainzos Rodríguez fué pedida ayer tarde, a los señores de Fernández Santos, la mano de su hija María Milagros Fernández Santos.

Entre los futuros cónyuges se cambiaron valiosos regalos.

La boda fué fijada para fecha próxima.

SUCESOS
Quemaduras. — Carmen Cartero Fernández, de 31 años, de la calle del Matadero, 44, cocinando se causó quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha, de las que pasó a ser curada en la Casa de Socorro del Hospital.

Mordida por un perro. — Consuelo Martínez, de la calle de Martínez Fontenla, 6, fué mordida por un perro en el vientre, recibiendo asistencia facultativa de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

EL PUERTO
Entraron los veleros "Jesús María" y "San Estanislao", de Gijón, con carga.

Salió el motovelero "Cuatro Amigos" para Ortigueira, con abono.

El trasatlántico "Magallanes" llegó sin novedad a Nueva Orleans el jueves, día 13 del actual.

SERVICIO FARMACEUTICO
En la actual semana corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Francisco Solórzano Rodríguez, de la Plaza de España, 24; don José Villar Martelo, de Real, 82; don José Balboa López, de Santa Margarita, 32, y doña María del Carmen L. Mourel, de Caballeros, 37 (Monelos).

Quedó constituida la Hermandad Sindical de labradores y ganaderos de Betanzos

En la Plaza de la Alhóndiga, de Betanzos, se celebró, a las seis de la tarde del domingo, el acto de constitución de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Betanzos.

Asistió una gran multitud de campesinos, que escucharon con marcado interés las palabras de los camaradas jefe comarcal Miguel Reyero, Feliciano Crespo y del jefe provincial del Movimiento Sotás Pembo.

Al final, la banda municipal interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento, que fué cantado por los concurrentes.

MUDANZAS
v. embalajes, TRANSPORTES CORUÑA. Riego de Agua, 10. Pida presupuesto.

E. PURCALLAS
O C U L I S T A
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 7
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia).

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de mi modesta personalidad sino del cargo de grave responsabilidad que por especial favor y confianza de nuestro eximio jefe nacional ostento, que los Sindicatos en el punto y hora en que vivimos son el único valladar que se impone a la acción necesariamente avasalladora y progresiva de las organizaciones públicas oficiales y que además constituyen el medio ambiente favorable—mejor diré indispensable para que aquella iniciativa fuese un campo propicio.

La organización sindical no ataca la legítima propiedad, los legítimos intereses privados y que si en algún caso en cumplimiento de obligaciones que se le imponen pudiera parecer que interfiere en algún círculo económico las actividades que tradicionalmente desarrollaron ciertos intermediarios o ciertos productores, sabed que esto ocurre únicamente cuando lo exige el supremo interés general que por declaración de un principio básico doctrinal nuestro es siempre preferente y superior a los particulares y precisamente esta preferencia y este celo en respetarlo es otra cualidad que conviene añadir a las que en un momento anterior os expuse con la mayor rapidez.

Infundada es así la acusación de que los Sindicatos al reconocer en todo su alcance el valor de la jerarquía allí donde aquella se encuentra, y desde luego en primer término en el seno de las empresas y de los talleres equivale a establecer una dictadura de carácter patronal. A este propósito os diré porque es así, que la Falange, que los Sindicatos de la Falange no entregan el poder en lo social a un jefe de empresa en tanto que aquella no sea concebida en régimen nacional sindicalista, régimen que altera profundamente los viejos conceptos económicos en las relaciones de trabajo que se entablan entre los productores de las distintas categorías, y aun entonces no lo hace sin montar un sólido sistema de garantía en beneficio de la parte más humilde y necesitada de ambas, que por ende es a la que nuestra organización atiende con más solícito cuidado.

Los Sindicatos menoscaban la potencia del Estado, dirán algunos, pero esto no es cierto. Esto no hay nadie que pueda creerlo, por cuanto son sus instrumentos subordinados para el desarrollo de las normas y consignas que aquél dicta en lo económico y social. Son sus colaboradores respetuosos, no sus rivales rebeldes. Lo que hay es que a veces por una fatal alucinación nos ocurre en la vida de los pueblos que a costa de la sangre y de los sacrificios más enormes han salvado una crisis física, sucumben después al influjo letal del propio veneno que querían administrarle violentamente los enemigos que venció.

En la improvisación con que os hablo no puedo evitar que la sistematización sea imperfecta y que al recordar la cadena de exposiciones haya de volver sobre mis pasos. En una incurrir al comenzar mi disertación y exponeros las notas características de nuestro Movimiento sindical, silenciando que lo es primerísima la de supeditar lo económico a lo político, sin perjuicio de que a su vez a este último factor se asiente y aparezca influenciado decisivamente por lo social y económico, entre otras razones por la poísimia de que no cabe ni en lo interior ni en lo exterior el realizar una obra de importancia sin antes lograr un pueblo unido, un pueblo satisfecho en sus legítimas reivindicaciones, un pueblo que cubra con la mayor amplitud posible sus necesidades primordiales de índole material. Pero, además, nuestros propios enemigos resaltan el valor jurídico de la acción sindical, dándonos muchas veces la preferencia de sus ataques.

Pues bien a los que obstaculizan la labor de la Falange para lograr una constitución social adecuada a los es-

cépticos, indiferentes, que en ello no creen o no se interesan, yo les aseguro que si la Falange fracasara en su empeño no faltarían otras manos que recogieran el proyecto, pero para derribarlo hacia finalidades que harían temblar a los fríos, a los indiferentes, a los murmuradores, incluso a los hoy adversarios declarados. En la Historia no retorna el pasado ni aun cuando éste perdura a través de la memoria en el alma colectiva de los pueblos, y con ello influye en los tiempos posteriores. España no luchó para resucitar viejos métodos ya pasados; si, en cambio, porque el caudal interno de la vida patria circule otra vez por sus cauces tradicionales. Para llevar un pueblo a la lucha es menester justificar los motivos de tal decisión, y hoy, aparte del comunismo y aparte de las organizaciones internacionales judío masónicas y gran capitalistas, ¿quién mantiene suficientes posiciones para inquietar la paz y la concordia entre los buenos españoles? Pensad todos que España se halla en un período constituyente y es como un gran libro blanco en el que todos sus hijos pueden escribir siempre que sus corazones sean nobles y su mente sana. El que se abstenga de la trascendental tarea, cuando menos que guda silencio y compostura. La Falange talla con el escople del cuervo nacional, huellas incógnitas que no lograron borrar sus adversarios.

Nuestra Falange nos robará en el futuro hasta qué punto mereció el bien de su Patria, porque construyó más o menos importantes obras públicas, aun sin desdén su interés y utilidad, pero en cambio cuando el odio y la stia de nuestros enemigos de toda la vida pudiera lograr expulsarle de la dirección de los destinos españoles es cuando se advertiría con asombro y pasmo hasta que punto había logrado penetrar y transformar el modo de ser de nuestra juventud, de nuestros obreros, de todos los españoles de corazón.

Zaragoza fué en tiempos no lejanos cuna de un sindicalismo despitado, sí, pero bravo y auténticamente español, con el que siempre combatimos a muerte, pero sin saña ni traición. Este sindicalismo se basaba en intentos primarios de la raza conservadora, con pureza tal vez mayor que en otras tierras a las orillas del Ebro y a las faldas del Moncayo. Por eso no es de extrañar que la Falange y los Sindicatos de la Falange, que reciben sus mejores savias de las virtudes características de nuestro gran pueblo, es aquí precisamente donde piensa hallar uno de los pilares fundacionales de nuestra gran organización sindical. De esta organización, que sin tregua, sin desmayos, contra viento y marea, con la sola ayuda que necesita de su Dios y de su Caudillo, lucha para vencer, y ha de lograr el triunfo total con su lema inmarcesible que proclamó en días difíciles con gritos de guerra y que suena en nuestros oídos como timbre que nos alienta a la lucha sin descanso. ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Por la Revolución Nacional Sindicalista! ¡Por España, una, grande y libre! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Los gritos fueron contestados unánimemente en medio de una ovación clamorosa que duró varios segundos. Acto seguido, la muchedumbre cantó el "Cara al Sol", y el camarada Sanz Orrio dió los gritos de ritual.

El delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, almorzó en la intimidad con las jerarquías y autoridades. Por la tarde asistió a la corrida de toros, y desde allí se trasladó al Hogar Pignatelli, donde presenció el festival folklórico organizado en su honor por la Diputación. Intervinieron los coros y la banda de música de aquel establecimiento. Más tarde, el camarada Sanz Orrio, acompañado de autoridades y jerarquías, visitó la exposición de artistas vascos, que se celebra en la Lonja. Por la noche presenció otro festival folklórico organizado también en su honor por la Obra Sindical Educación y Descanso. Este último acto se celebró en una tribuna instalada en la Plaza de España, frente a la Diputación.—(CIFRA).

BRILLANTE CONCIERTO DE "EL ECO", EN EL INSTITUTO

Ayer, domingo, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media se celebró el anunciado concierto a cargo del afamado orfeón "El Eco", dedicado a las alumnas del Bachillerato.

Este concierto forma parte de la campaña iniciada por el Claustro de profesores para difundir la cultura musical entre las alumnas del Centro, que acudieron en número crecidísimo.

Presidieron el director y profesores, y pronunciaron palabras alusivas el primero y el doctor Pérez Hervada, presidente de la laureada Colectividad.

"El Eco" interpretó el siguiente programa: "Romería", canción andaluza de Romería, de E. Ramírez; "Popule meus", de Vitoria; "Si la nieve resbala", canción asturiana, de Fernández Amor; "María Victoria", fado, de Alves Coelho, adaptación de Fernández Amor; "Ruinas de Atenas", de Beethoven; "Ave María", de Gluck; "Vareira", canción de Espinho, de F. Neves, adaptación de Fernández Amor, y "Teus ollos", melodía gallega, de Chané.

Al terminar su brillante concierto, los ejecutantes fueron ovacionados con gran entusiasmo por el selecto público que llenaba totalmente el amplio salón.

Homenaje al presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia

La Asociación de Padres y Jefes de Familia celebró ayer una misa de Comunión en honor de su presidente, don Francisco del Valle, y como piadoso homenaje a sus desvelos y trabajos en pro de la benemérita entidad.

El religioso acto tuvo lugar en la R. e I. Colegiata. Dijo la misa el canónigo y consiliario de la Asociación, don Pedro Alvarez, y se acercaron a la Sagrada Mesa una brillante representación de la entidad.

Poco después obsequiaron los elementos directivos y un grupo de socios a su presidente con un desayuno "ilustrado", en el local del Centro. Hizo el ofrecimiento al señor del Valle el general retirado, y expresidente de la Asociación, don Pedro Torrado, contestándole el homenajeado.

CONAC ROSON LOLITA RODRIGUEZ ARAGON CANTARA EL MIERCOLES

Organizado por la Sociedad Filarmonica, el miércoles, a las siete y media de la tarde, se celebrará un gran concierto a cargo de la notable liederista Lolita Rodríguez Aragón, acompañada al piano por Alfredo Romero. Será sin duda un acontecimiento artístico, dado los relevantes méritos de los concertistas, que interpretarán un programa selectísimo, y cuya parte final está totalmente dedicada a la música española.

JOSE FOLLA FERNANDEZ ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata), Piel y Cáncer.—Diatermia—Electrocoagulación—Radium
Marcial del Adalid, 1 y 3, segundo: Consultorio.
Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo: Clínica.
Teléfono 1286—LA CORUÑA.

PEGOFIX
PEGA TODO

Con mariscos, vino
PATERNINA "Cepa Rhin"

"ENGRUDINA"
Pegamento tipo engrudo, muy adhesivo
AL POR MAYOR
PRODUCTOS "JUWAL"
Troncoso, 8
Teléfono. 3353 La Coruña

COMO CAFE !!
TORREFACTO "ACHICORIA"
Chumba
EXIJALO en ULTRAMARINOS

DEPOSITO: CURRO, 28
La Coruña

VETERANO
¡excelente conac!

PRODUCTOS SOLUCION
PARA EVITAR LA CAIDA del CABELLO

DEPORTES

Castellón, 2 A. Bilbao, 1

CASTELLÓN, 16.—Castellón, 2 (Basilio, Andrade). A. de Bilbao, 1 (Iriando).
Castellón: Quique; Baiges, Melendón; Santacatalina, Guillén, Santolaria; Ruano, Fernández, Basilio, Andrade Piza.
Atlético de Bilbao: Lanuza; Mieza, Ocaja; Ortíz, Ortíz, Naranjo; Iriando, Panto, Zarra, Aisua, Elcos, Arbiro, Sola.

El partido ha sido de dominio del Castellón, salvo algunos arranques del Atlético de Bilbao muy espaciados, en uno de los cuales ha hecho su único gol a los 15 minutos de comenzado el juego. Zarra recorrió la línea y pasó el balón a Iriando que se encontraba en orsay y solo ante la portería tiró el balón dentro de la red. Pocos minutos después el Castellón logró el empate. Un saque de Melendón es recogido por Piza que consigue meter el balón en la red, pero el árbitro no pita el gol. Continúa el juego hasta que Basilio le entra otra vez.

En la segunda parte Andrade recoge el balón de Ruano y entra cruzado el balón en la portería.
Se han distinguido en el Castellón Santolaria, Basilio y extraordinariamente Piza.

Del equipo forastero Lanuza es empleado muy a fondo. El dominio, del Castellón ha sido grande, pero ha tenido mala suerte en los remates. El árbitro rematadamente mal, ha cortado casi todo el juego del Castellón y únicamente a última hora hizo lo contrario dificultando el juego al Atlético.—(ALFIL).

Barcelona, 4 Celta, 1

BARCELONA, 16.—Barcelona, 4 (Valle, 2; Escóla, César). Celta, 1 (Mundo).
Aunque de salida el Celta impuso su dominio, después se vio completamente desbordado por el Barcelona durante todo el encuentro.
Una prueba del dominio es el hecho de que el Barcelona sacase 14 corners contra 3 del Celta.—(ALFIL).

Xerez, 4 Constancia, 1

JEREZ, 16.—Xerez, 4 (Morera, 2; Polo, 2). Constancia, 1 (Ostolaza).
Alineaciones: Xerez: Larios; Juan-de, Valcarcel; Paquirrini, Martejos, Guillamón; Escalera, Pineda, Alfonso, Morera, Polo.
Constancia: Company; Germán, Navarro; García, Corno, Marculeta; Plaque, Antolí, Ostolaza, Nieto, Primo.

Después de unos minutos de tanteo, se suceden situaciones de peligro ante las dos puertas. El primer tanto de la tarde lo consigue Morera al rematar esgado un pase de Polo a los 18 minutos. Reacciona el Constancia pero su dominio dura poco y a los 20 minutos hace Alfonso un gol de cabeza que es anulado por el árbitro. El segundo gol del Xerez se produce a los 24 minutos por obra de Morera que lanza un tiro al ángulo y el poste ayuda a conseguir el gol.

A poco de comenzar la segunda parte, Morera hace un buen servicio a Polo que aprovecha este bien para hacer el tercero de su equipo.

Polo a los 25 minutos consigue el cuarto gol jerezano y a los 40, Ostolaza hace el del honor para el Constancia. El árbitro, señor Melcón, tuvo algunos errores.—(ALFIL).

Real Sociedad, 0 A. Aviación, 0

SAN SEBASTIAN, 16.—Real Sociedad, 0; Atlético Aviación, 0.

El dominio ha sido eterno, aunque en los primeros momentos la Real estuvo muy entusiasta. Poco a poco, el Atlético Aviación va forjando jugadas y llega a imponerse, aunque el gol no se produce por parte alguna debido a la buena actuación de las respectivas defensas. Los avances son más profundos por parte de los donostiarras. A pesar de todo, el juego ha sido bastante monótono.—(ALFIL).

COÑAC ROSON

Real Madrid, 3 Español, 3

MADRID: Marzá, Querejeta, Corona; Sauto, Ipiña, Huete; Aisua, Alonso, Pruden, Belmar, Botella.

ESPAÑOL: Martorell; Carnicero, Mariscal; Torrens, Rovira, Fábregas; Ricart, Jorge, Olivas, Espada, Huquet.

Arbitró el encuentro el señor Mazagatos.

Al minuto y medio del primer tiempo, el Madrid consigue su primer tanto por mediación de Pruden. A los 16 minutos, Ipiña se hace con la pelota casi en el centro del terreno, avanza un poco hacia su derecha, y desde muy lejos lanza un tiro durísimo que se convierte en el segundo gol madrileño. A los 33 minutos, Alonso recibe un centro de Botella y lanza el balón con la derecha, vendiendo la pelota dentro del mareo rozando uno de los postes.

En la segunda parte, varió completamente la decoración. El Español se impuso desde el primer momento y a los dos minutos Ricart, en una jugada que falló Huete, marcó el primer tanto. A los ocho, un centro es rematado por Jorge de cabeza, el balón queda entre Marzá y Corona, que se halla situado detrás del portero madrileño; se produce un enorme lío y ante la estupefacción general, el señor Mazagatos concede gol al Español. A los 43 minutos, Olivas consigue el gol del empate, de un tiro de cerca.—(ALFIL).

Ceuta, 4 Betis, 0

CEUTA, 16.—Ceuta, 4; Betis, 0.
Alineaciones: Ceuta: Comas; Telechia, Gonzalvo; Rosado, Melito, Gil; Abad, Oramas, Tabillo, Arnau, Morla. Betis: Paquillo; Cabezas, Gonell; Peral, Antu, Coll; Saro, Becós, Pinto, Muguruza, Japon.

A los 15 minutos de juego, Japon pasó al centro; Muguruza al extremo y Pinto quedó de interior.

El partido fue presenciado por S. A. Imperial el Jalfía; el señor Sánchez Ocaña, secretario de la Federación Nacional de Fútbol y otras autoridades.

Arbitró don Plácido González.
A los 30 minutos de juego, consigue el Ceuta su primer tanto por mediación de Morla, y a partir de este momento el juego comienza a endurecerse y el árbitro se ve obligado a señalar faltas con frecuencia, sobre todo a los beticós. Con este resultado de 1-0 finaliza la primera parte, que ha sido de dominio aplastante de los locales.

A los cinco minutos de la segunda mitad, Abad obtiene el segundo tanto y 15 minutos después el mismo jugador de golpe franco, marca el tercero. El cuarto tanto lo obtiene el Ceuta pocos minutos antes de finalizar el encuentro por medio de Arnau.—(ALFIL).

Valencia, 0 Zaragoza, 1

VALENCIA, 16.—Valencia, 0; Zaragoza, 1.

Alineaciones — VALENCIA: Eizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Asensi, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Elzo, Giraldo.

ZARAGOZA: Guillermo; Uriarte, Sisart; Amestoy, Soldadro, Castillo; Víctor, Matamala, Gonzalvo, Rodríguez, Aldana.

Arbitró, discretamente, el señor Martínez Pinilla.

El Valencia ha salvado difícilmente su eliminatoria, a pesar de que por la buena actuación de su línea defensiva ha dominado y jugado mejor que el Zaragoza, pero sin resultado positivo por la mala actuación de Mundo y Amadeo. El Zaragoza, apático al principio, marcó su tanto a los 25 minutos del primer tiempo de un tiro fuera del área de Matamala, y que Eizaguirre, descolocado, dejó pasar. En el segundo tiempo, el equipo forastero puso más brío en el juego, pero sus ataques, poco profundos, fueron bien neutralizados por Juan Ramón y Pechuán.

El Valencia hizo un buen juego de conjunto, pero ineficaz ante la puerta contraria. Se distinguieron la línea media y los defensas. Del Zaragoza, Guillermo.—(ALFIL).

BALONCESTO El Orense venció al Covadonga

LEÓN, 16.—En el encuentro de baloncesto correspondiente a los octavos de final del campeonato de España, el Orense, campeón de Galicia, venció al Covadonga, subcampeón de Asturias por 27 tantos a 18.—(ALFIL).

Sangrientas y elevadas pérdidas han sido infligidas a los soviets en el Kuban

La aviación alemana arroja bombas explosivas e incendiarias sobre Sunderland

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas:

En el frente del Este, la ofensiva en la cabeza de puente del Kuban ha proseguido, consiguiendo nuestras armas nuevos éxitos. En rudos combates, que han durado dos días, el grueso de tres divisiones de infantería soviéticas han sido dispersado, en colaboración con las fuerzas aéreas, infligiendo al enemigo sangrientas y elevadas pérdidas. Además de cañones y carros blindados, los soviets han perdido muchas armas de infantería, ligeras y pesadas. De otros sectores del frente Este, se anuncia una animada actividad de nuestras tropas de choque y el fracaso de una ofensiva enemiga al Sur de Sukhinitchi. En la península de los Pescadores, bombarderos alemanes atacaron a los navios rojos.

En África, ha sido bombardeado en la noche última el puerto de Bona, siendo alcanzados varios buques.

Un ataque de dos importantes formaciones snorteamericanas, durante la jornada de ayer contra algunos puntos de Alemania del Noroeste, fué rechazado por la defensa de nuestros cazas y de la DCA. Los cazas alemanes rechazaron al enemigo sobre el mar, y derribaron, en colaboración con unidades de la Marina de guerra, nueve bombarderos cuatrimotores. Cuatro de nuestros aparatos se consideran como

perdidos. Ocho aviones enemigos, entre ellos un gran hidroavión, han sido destruidos sobre las regiones ocupadas del Oeste y sobre el Atlántico. Aviones británicos aislados, han realizado durante la noche última vuelos de hostigamiento contra Alemania septentrional y central.

Aparatos de combate rápidos, alemanes, franquearon durante la jornada la costa Sudeste de Inglaterra y atacaron los objetivos militares. Nuestros aviones bombardearon con plena visibilidad los astilleros navales de Sunderland. Bombas explosivas e incendiarias provocaron considerables daños. Tres aviones alemanes no han regresado de este ataque contra las islas británicas.—(EFE).

PABTE ITALIANO

ROMA, 16.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

“Los aviones del Eje bombardearon de nuevo el puerto de Bona. Una formación enemiga efectuó una incursión sobre la ciudad de Trapani durante las primeras horas de la noche última. Se registran escasos daños. Cuatro aviones adversarios fueron derribados por las baterías de la DCA”.—(EFE).

ROMA, 16.—El número de víctimas ocasionadas en la incursión enemiga sobre Civitta Vecchia, se eleva hasta el momento a 174 muertos y a 300 heridos.—(EFE).

El general don Carlos Martínez Campos, visitó las posiciones de la División Azul

Comprobó el perfecto estado de salud de nuestros voluntarios

BERLIN, 16.—El general español don Carlos Martínez de Campos ha visitado a los divisionarios españoles en el frente del Este, para transmitirles el saludo de la patria. Fué recibido en el Cuartel General del Estado Mayor de la División por el jefe de la misma, general Esteban Infantes, e inspeccionó varias posiciones de combate de la División Azul en el frente de San Petersburgo, pudiendo comprobar el espíritu de emulación y camaradería con que los soldados españoles han cumplido desde el primer día el deber aceptado voluntariamente realizando acciones que les han valido múltiples citaciones en los comunicados del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas y en otros documentos militares del Reich.

Con motivo de esta visita, el general Martínez Campos ha podido ver por las estadísticas médicas sobre el estado de salud de los miembros de la División Azul, que, al final del segundo invierno en el frente del Este y de los períodos de deshielo y barro que le siguen, que aquel es sumamente favorable y hasta sorprendente. El número de voluntarios españoles que han estado enfermos es tan insignificante que es la mejor demostración de la perfecta aceptación de los divisionarios a las particulares condiciones de las regiones del Este, y también de la eficacia de las medidas preventivas adoptadas en lo que se refiere a vestuario, abastecimiento y alojamiento.—(EFE).

EL DESEMPATE Madrid-Español

MADRID, 16.—Antes del sorteo de los partidos de la Copa del Generalísimo correspondientes a los cuartos de final, se requirió al Madrid y al Español, para que decidieran en que campo habrían de jugar el encuentro de desempate.

El Madrid propuso celebrar el partido en los campos del Atlético Aviación, Las Cortes y Mestalla. El Español por su parte quería jugar el partido en Zaragoza.

Como los directivos no se pusieron de acuerdo ya que el Madrid rechazó el campo de Torrero y el Español el de Mestalla, se optó por celebrar otra reunión terminado el sorteo ya con vistas al equipo con que tenían que eliminarse uno de los dos conjuntos.

En vista de que fué el Xerez, el equipo que el sorteo dió contra el vencedor del Madrid-Español, el representante de este conjunto se decidió por celebrar el partido en el estadio Metropolitano, ya que de esta forma se ahorra desplazamientos inútiles y además podía trasladarse a la ciudad andaluza una vez terminado el partido con el Madrid.—(ALFIL).

El nuevo Bey de Túnez, posesionado del cargo

ARGEL, 16.—La investidura del nuevo Bey de Túnez, Sidi Ali Bajá, se ha celebrado en la capital de la Regencia. Asistieron el Residente provincial, general Julián, el general Baró y otros jefes militares franceses. En la alocución que pronunció el general Julián subrayó la intención de salvaguardar el territorio de Túnez, y el Bey exaltó la amistad existente entre su país y Francia.—(EFE).

Concurso de fotografías histórico-artísticas de motivos castellanos, organizado con ocasión de las fiestas del milenario de Castilla

La Comisión Organizadora de las fiestas del Milenario de Castilla y con destino a una Exposición que se celebrará en la ciudad de Burgos durante las mismas, convoca un concurso de fotografías de lugares relevantes del Arte y la Historia, castellanos, con arreglo a las siguientes bases:

1.º.—Teniendo en cuenta la trascendencia del hecho que se conmemora, el voluntario de esta Comisión Organizadora que las series de fotografías seleccionadas formen un conjunto documental digno del mismo. A tal fin quiere hacer resaltar que las colecciones aspirantes a los premios deberán reunir las suficientes cualidades desde los puntos de vista histórico y artístico.

2.º.—Podrán tomar parte en el Concurso todos los fotógrafos españoles profesionales y aficionados.

3.º.—La propiedad de las colecciones premiadas se atribuirá, a partir del momento de otorgarse el galardón, al Excmo. Ayuntamiento de Burgos, con destino al Archivo Municipal. En cambio los derechos de autor, es decir, la propiedad artística, quedarán reservados al dueño de la colección original.

4.º.—El fallo será emitido por un Jurado competente designado por la Comisión.

5.º.—El plazo de presentación expira el 15 de agosto del presente año.

6.º.—Las colecciones se remitirán al Sr. Secretario de la Comisión Organizadora del Milenario de Castilla, Ayuntamiento de Burgos, con la indicación: “Para el Concurso de Fotografías del Milenario de Castilla”.

MOTIVOS Y PREMIOS

1.º.—Premio a la mejor colección de fotografías de lugares fernandzales: 5.000 pesetas.

2.º.—Premio a la mejor colección de fotografías de Castillos de las ocho provincias de Castilla la Vieja. Esta colección de castillos castellanos debe estar integrada por un mínimo de 50 fotografías: 3.000 pesetas.

3.º.—Premio a la mejor colección de fotografías del Burgos antiguo y su provincia: 3.000 pesetas.

Burgos, 1.º de Mayo de 1943.—El Presidente de la Comisión Organizadora.

Setenta mil productores se congregaron en Zaragoza

Se constituyó la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

ZARAGOZA, 16.—Zaragoza ha vivido hoy una jornada de intensa emoción falangista. Los productores de toda la provincia se han concentrado en la capital, en número de 70.000, para escuchar las consignas del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Nunca se había presenciado en Zaragoza una concentración de esta grandezza. Como queda dicho, más de 70.000 productores han acudido, llenos de fervor a afirmar su fe en el destino de España y en la revolución nacionalsindicalista.

A las diez de la mañana se celebró el primer acto sindical en el Teatro Aragonés, el cual tuvo por objeto la constitución de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. El teatro presentaba un magnífico aspecto. La entrada al Teatro Aragonés estuvo precedida de formaciones de camaradas productores, que portaban banderas y estandartes de las distintas organizaciones comarcas y locales. En el escenario tomaron

asiento el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; el camarada Miguel Troncoso, vicesecretario nacional de Ordenación Económica; el camarada Bartolomé Aragón, jefe nacional de la Obra Sindical de Cooperativas, y otras jerarquías.

Abierto el acto, hizo uso primeramente de la palabra el camarada Mariano Baselga, en representación del Sindicato Central de Aragón, quien expresó su satisfacción por el acto que se celebraba.

Habló a continuación el camarada Muñoz Casavus, delegado provincial de la Obra Sindical de Cooperación quien abordó el tema de los Sindicatos Cooperativos, y dijo que la mayor riqueza de España es la de cereales, cuya cosecha anual alcanza un promedio de cuatro mil millones de pesetas.

Añadió que las mayores dificultades radican principalmente en la falta de ventas, falta que asciende a unas 40 o 50.000 parejas. Dijo también que el superfosfato ha bajado durante el año 1942 en casi un 40 por 100, es decir, que bajó de 1.250.000 kilogramos, a unos 750.000.

El delegado nacional de Sindicatos camarada Fermín San Orrio, dió lectura a los nombres de la Junta rectora de la Unión Territorial de Cooperativas del campo de la provincia, que preside don José María García Belenguer.—(CIFRA).

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia